NV Osszpontszam:

MBX114G: DISZKRET MATEMATIKA III VIZSGA, MAJUS 25.

A ketteshez minimum 10 pontot kell elérnie az elsé feladatbol! A tobbi
feladatot csak akkor fogom kijavitani, ha ezt a 10 pontot sikeriilt elérni. A vizsgan, a
gyakorlaton és az el6adason szerzett pontokat dsszeadva a kovetkezsk ponthatéarok.

elégtelen  0-43
elégséges 44-55
kbézepes 5667
jo 68-79
jeles 80-100
J6 munkat!

1. Feladat. (20 pt.)
Igaz vagy hamis? A wdlaszokat nem kell indokolni; helyes vdlasz 1 pont, hidnyzd vdlasz
0 pont, helytelen vdlasz —1 pont.

igaz hamis

Ss-nak hdrom pdratlan permutdcidja van.

Az (12 3 4)%07 permutdcid pdros.

cos%7r —i—z’sin%7r = % — ?z

Minden z # 0 komplezx szdmra z = |z| - (cos(arg(z)) + isin(arg(z))).
Pontosan 3 darab primitiv 6tédik egyséqgydok van.

Az R[z]/(z* + 1) modulo maradékosztdlyok testet alkotnak, amely izomorf a
mplex szdamok testével.

Ha z € C komplex szdm n-edik eqységqydk, akkor —z is az.

Ha dim(U) = 3, dim(V) =2 és dim(U NV) = 1, akkor dim(U + V') = 5.
A stkon az origd korili 90°-kal valé forgatds rangja 2.

Az1:R?2xR%2 = R, I((a,b), (c,d)) = a® leképezés bilinedris.

A sikon az y-tengelyre vald vetités karakterisztikus polinomja 2% — .

Ha az A mdtriz ortogondlis, akkor A=l = AT

Euklideszi tér tetszdleges u,v vektoraira ||ul| - [|v|| < |(u,v)].

Tetszéleges f,g € T[x] polinomokra ha f | g és g | f, akkor f és g asszoci-
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Az R[z] polinomgydriben Inko(x,2) ~ 3.
A Z3[x]/(x?) struktira test.
A Zslz]/(x* + x + 1) testben a 0 elem primitiv.
A C ={1101,1011,1110,0001} kéd minimdlis tdvolsiga 2.
A Zs feletti 15-hosszii Hamming-kéd informdcids rdtdja %
A GF(8) test tetszbleges a elemére o és o
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minimdlpolinomgjai megegyeznek.
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2. Feladat. (6 pt.)
Adjon példdt olyan ™ € S5 permutdciora, amely

(1) pdratlan de nem transzpozicid;
(2) pdros és M, ={1,2,3,4};
(3) pdratlan és 7% = (1 2 3).

3. Feladat. (8 pt.)
Tekintsiik a sik vektorterének, azaz R%-nek a kovetkezd linedris transzformdcidit:

p: a sik vektorainak elforgatdsa az origd koril =+ szoggel,

Y az a linedris transzformdcid, amelynek mdtriza a standard bdzisban (19),
X: az a linedris transzformdcio, amely tetszéleges (a,b) vektorhoz (a — b,b + 2a)-t

rendeli.
Allapitsa meg, hogy @, 1 és x linedrisan figgetlenck-e a Hom(R? R?) vektortérben, és
ha nem, okkor fejezze ki x-t a @ és ¢ linedris kombindcidjaként.

4. Feladat. (10 pt.)
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mdtriz sajdtértékeit, és a hozzdjuk tartozo sajdtaltereket.

5. Feladat. (6 pt.)

Adjon példdt olyan f € Qx| fépolinomra, amely
(1) mdsodfoki és nem irreducibilis,
(2) harmadfoki és irreducibilis,
(3) mdsodfoki és Inko(f, 2> —1) =2 +1

6. Feladat. (10 pt.)
A Zao[z])/(x3 + 2z + 1) test a = 22 + 1 eleme segitségével tervezzen 6-hosszi 1-hibajavito

BCH-kédot. Adja meg a kid generdtormdirizdt, és dintse el, hogy szisztematikus-e a
kad.



